

# 五一假期，晚期牡丹与芍药将竞相盛开

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉) 4月20日、21日,我市迎来降雨天气,气温明显下降,阴雨天气加速了中期品种牡丹的凋谢,对晚期品种牡丹并没有影响,加之早期芍药开放,曹州牡丹园里前来赏花的游客络绎不绝。

4月20日,天空中飘零着雨滴,而在曹州牡丹园里,雨中赏花的游客真不少,他们或身穿雨衣,或手持雨伞,漫步在雨中的牡丹园,拍照留念或驻足欣赏盛开的中期牡丹花与早期芍药,别有一番韵味。

根据菏泽气象台21日上午发布天气预报:21日天气阴沉,有间断性小雨,预计22日雨区东移;22日到27日,我市阴天有间断性小雨,且气温走低。那么本次降水对牡丹花期是否有影响?五一假期临近小长假是否还能欣赏到盛开的牡丹花?就此问题牡丹晚报全媒体记者采访了曹州牡丹园牡丹技术人员赵信勇。赵信勇介绍,本

次降水对中期牡丹品种有一定影响,降雨会加速其凋谢,因晚期牡丹品种目前还只是花骨朵,对其影响不大。如巴茨拉,由牡丹和芍药杂交而来,它是一种晚期开花品种,现在还都是花骨朵,到五一假期时盛开,花大色艳,纷繁美丽。

曹州牡丹园里,绿色和黄色的牡丹花开正盛,吸引了不少游客。据赵信勇介绍,目前曹州牡丹园里盛开的牡丹品种为海黄、春柳,预计花期可持续到月底。

那么,等到五一假期时,游客还能欣赏到鲜花盛开的美景吗?为此,赵信勇说,近年来,曹州牡丹园从国外引进了不少晚期牡丹品种,可将花期延长至一个月,加上早期芍药品种次第开放,姹紫嫣红的芍药花蕾在雨中摇曳,形成一片美丽的花海。芍药花期持续到五月中下旬,五一假期,曹州牡丹园里将呈现出晚期牡丹与芍药竞相盛开的美景,市民可前去欣赏。



## 以文塑旅,以旅彰文 菏泽将打造山东文化和旅游融合发展高地

□牡丹晚报全媒体记者 文杰



为着力推动菏泽市文化旅游融合发展、高质量发展,进一步提升文化旅游对于经济社会发展的综合贡献度,按照市委、市政府要求,菏泽市文化和旅游局认真组织编制了《菏泽市文化旅游融合发展规划(2021—2030年)》。记者了解到,《菏泽市文化旅游融合发展规划(2021—2030年)》提出了“一个文化旅游核心区、两条精品旅游带、七大文化旅游集群片区”的空间布局体系,明确了黄河、红色、水浒、产业转型升级、全域旅游示范创建、乡村旅游、文化旅游融合发展、淡季和夜间旅游、公共服务设施建设、品牌创建、市场主体培育、智慧文旅十二个方面重点任务。

### “中国牡丹之都”为全市总品牌定位

在《规划》中发展定位部分提出了“中国牡丹之都”这一全市总品牌定位和各县区品牌及系列专项品牌。发展战略部分提出了着力打造“世界牡丹文化旅游核心区、黄河文化旅游带重要节点城市、山东文化产业与旅游产业融合示范区、鲁苏豫皖四省交界地休闲度假目的地、水浒文化旅游目的地”的总体目标,提出了未来十年的分期目标和展望到2035年的远景发展目标。

《规划》的整体推进期为2026年至2030年。在这期间要求空间格局基本构建,文化旅游项目全面推进,建设一批文化和旅游产业集群,水浒好汉城争创国家5A级旅游景区,浮龙湖争创国家级旅游度假区,争创4—5家4A级旅游景区。

### 强化文化旅游业整体空间布局

按照文化旅游融合发展的要求,加强文化旅游业整体空间布局,突出串珠成链、连片成面、集群发展,优化完善“一个文化旅游核心区、两条精品文化旅游带、七大文化旅游集群片区”的空间布局体系,实现一核引领、两带串联、七区支撑。

文化旅游核心区主要涵盖牡丹区、市开发区和市高新区。两条精品文化旅游带是“黄河文化旅游带”和“黄河故道生态旅游带”。黄河文化旅游带以黄河大堤风景廊道为纽带,以构建国家黄河文化旅游带重要节点为总目标,涵盖东明县、牡丹区、鄄城县、

和省级旅游度假区,全面开发多种文旅新业态,文化旅游产业体系基本构建,文化旅游品牌影响力明显提升,新动能主导文化旅游融合发展新格局基本形成。

深化推进文化和旅游深度融合发展,持续打造“中国牡丹之都”“水浒故里”“黄河入鲁”文化旅游目的地品牌,丰富文化内涵,建设山东文化旅游融合先行区。创造文化旅游融合发展的“菏泽模式”,即“以文立旅、以旅兴文,品牌引领、非遗突破”。作为后发展旅游目的地,通过地域文化提炼出区域品牌形象,借助文化的内在深厚价值展示地域文化旅游形象。传统文化要对接时代需求进行充分转化,要对应新生代游客的消费心理进行开

发,创造传统文化对接现代化的文化卖点。

名人生平故里、传说故事、历史典故要原汁原味地原点打造,通过多种现代手段恢复历史场景,创新文化旅游开发方式。厚重的农耕文明、灿烂的鲁西南文化要活化利用,向旅游产业全方位拓展转换成多种旅游业态和多元要素产品,打造一批好吃、好看、好玩、好听、好学、好买的文化旅游产品。从“一都四乡”非物质文化遗产中找寻时尚的元素与符号,借助文化演艺、非遗剧场、特色街区、文创产品等方式实现非遗与民间文化的复兴传承,以非遗文化的挖掘、整理和旅游化利用实现旅游目的地的突破发展。

## “互联网+明厨亮灶”, 筑牢校园食品安全防线

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 为加强学校食品安全监管,深入开展校园食品安全守护行动,近日,市市场监督管理局、市教育局在全市联合开展春季学校食品安全督导检查活动,对全市47家大中小学校(含幼儿园)食堂、中央厨房和集体用餐配送单位进行督导检查。

此次督导检查,采用随机抽取、不打招呼、直奔现场的方式,对全市47家大中小学校(含幼儿园)食堂、中央厨房和集体用餐配送单位进行督导检查,详细查看了学校食堂场所设施、原料采购、加工制作、检验检测、清洗消毒、人员管理等关键风险点。针对检查中发现的问题,当场提出整改意见,要求校方限期整改,责令县区

局跟踪督办,并印发督导检查通报。通报要求各县区完善责任体系,盯紧学校食品安全问题,加强学校食品安全风险排查,完善监管档案,加大“互联网+明厨亮灶”、HACCP等先进管理体系推行力度,严防食品安全风险,严惩违法行为。督促学校严格落实主体责任,严格执行食品安全法及其实施条例,开展自查自纠,强化内部管理培训,完善应急处置预案,全面提升学校食堂食品安全管理水平。

下一步,两部门将持续加强学校餐饮服务食品安全的监管工作,加大校园食品安全检查力度与频次,强化学校食堂食品安全意识,筑牢校园食品安全防线,确保广大师生饮食安全。

## 成武县扎实开展政法队伍教育整顿 强力整治顽瘴痼疾, 打赢政法队伍教育整顿“攻坚战”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 友燕) 为巩固全县政法队伍教育整顿学习教育环节成果,推动查纠整改工作扎实开展,4月20日,成武县举行政法队伍教育整顿第二次新闻发布会。

发布会通报了全县政法队伍教育整顿学习教育环节总体情况,并部署查纠整改环节工作。自全县政法队伍教育整顿开展以来,该县共召开教育整顿工作推进会、教育整顿办公室工作专题会30余次,举办“县委书记上党课”“政法委书记讲专题党课”“习近平法治思想专题报告会”等活动20余次,举办“纪委书记上廉政教育课”“参观廉政教育基地”等活动18次,开展英模事迹先进展播活动6次,深入开展“我为群众办实事”实践活动,共为群众办实事319件,举办“政法机关开放日”活动,征求“两代表一委员”、

基层干部群众、律师、服务对象等意见建议20余条。

成县政法队伍教育整顿领导小组承诺:将对标对表中央、省、市部署安排,准确把握查纠整改环节总体要求,确保查纠整改方向不偏、蹄疾步稳,有力有序稳妥推进。以最坚决的态度、最务实的作风、最有力的举措,强力整治顽瘴痼疾,坚决清除害群之马,打赢教育整顿“攻坚战”“民心仗”,努力打造一支信念坚定、执法为民、敢于担当、清正廉洁的政法队伍。

发布会上,成武县法院、检察院、公安局、司法局相关负责人分别介绍了本单位政法队伍教育整顿工作开展情况,并对查究整改工作作表态发言。

发布会还公布了《关于公开征集成武县政法队伍教育整顿“顽瘴痼疾”问题线索的公告》,请社会各界予以监督。